

'Αντιδικτατορική εβδομάδα στὰ Χανιά

'Όνομασία οδού 'Αλ. Παναγούλη

Με λαϊκή συναυλία που έδωσε ο Μ. Θεοδωράκης άρχισε στὰ Χανιά τη Δευτέρα 21.7. η αντιδικτατορική εβδομάδα που γιορτάζεται για πρώτη φορά φέτος και θα γιορτάζεται κάθε χρόνο με πρωτοβουλία του Δήμου Χανίων.

Στα πλαίσια της εκδήλωσης της εβδομάδας αύριον ξεκινάει από Δημαρχείο Χανίων έκθεση φωτογραφίας και υποκειμένων από την αντιδικτατορική πάλη του ελληνικού λαού που θα λειτουργήσει για δύο εβδομάδες και άνοιξη έγινε προβόλη της ταινίας «MARTYRIZES» στο Δημοτικό Σινεμά Χανίων.

Την τελευταία ημέρα των εκδηλώσεων της εβδομάδας αύριον (Κυριακή 27.7.) ο Δήμαρχος Χανίων κ. Κλωνιάδης κτις ταινίας έκ νέους του Χανιώτικου λαού την τέταρτη επέτειο από τον θάνατο του άειμνηστου αγωνιστή της Δημοκρατίας 'Αλέκου Παναγούλη. Έκανε τὸ άποκαλυπτήρια πλάκας άνομασίας δρόμου τῶν Χανίων στην περιοχή Κομμάτι αὐ οδὸ 'Αλέκου Παναγούλη.

Στὴν άμυλία που έκανε ο Δήμαρχος Χανίων κ. Κλωνιάδης

ζήτησε πὸν ήταν φίλος και συνάγωνιστὸς τοῦ 'Αλέκου Παναγούλη, τόνισε ὅτι: «Ὁ λαὸς τῶν Χανίων έκπληξε ἔλα χρέος του πρὸς τὸ σύμβολο τῆς ελληνικῆς ἀντίστασης κατὰ τῆς δικτατορίας καὶ ὁ 'Αλέκος Παναγούλης ἔπρεπε ἰδιαίτερα ἀγαπητὸ και ἔκτιμησὴ γιὰ τοὺς Κρητικούς και μάλιστα γιὰ τοὺς Χανιώτες

Ὁ 'Αλέκος Παναγούλης ἀπερασημένους ἀπὸ τοὺς βενιζελούς και τὸν Καζαντζάκη πιστεύει ὅτι γιὰ νὰ πετύχει κανείς στὸν ἀγῶνα γιὰ τὸ μέγαλο καὶ τοῦ ἄνδρου τῆς λευτερίας πρέπει νὰ εἰσέλθει Κρητικὸς ἢ τοῦλάχιστον νὰ ἀποδοκιμασθεῖ Κρητικὸς και ἔτσι ἀρβανόταν.

Ἡ ζωή τοῦ Παναγούλη — συνεχίζει ὁ κ. Κλωνιάδης — ἔτσι ἕνας συνεχῆς ἀγῶνας γιὰ τὴν ἀνομασία, γιὰ τὴν ἔλευθερία και γιὰ τὴν ἔθνικὴ ἀνεξαρτήτῃ. Ἀποκαλύφθηκε

τοῦ ἀγῶνα αὐτοῦ ἔπρεπε ἢ πᾶσι του ἔναντι στὴ δικτατορία. Ὁ 'Αλέκος Παναγούλης ἔγινε καὶ τὴς πράξεις του σύμβολο ἀχι μόνον γιὰ τοὺς ἀποθεάτες του ἀλλὰ και γιὰ κάθε ἀγωνιζόμενον, γιὰ κάθε ἄνδρῃ ἀνεξαρτήτῃ ἀπὸ τὸ πὸν φέρει πολιτικά.

Τελειώνοντας τὸ λόγο του ὁ κ. Κλωνιάδης ἀπεσήμεισε ὅτι καὶ καιροὶ πὸν περνᾶτε εἶναι δύσκολοι και ἡ ἀνέναντι τῶν πολιτικῶν δυνάμεων τοῦ ελληνικοῦ λαοῦ εἶναι ἡ ἀπαραίτητη γιὰ χώρα τῆς ἔλευθερίας και τῆς ἀνομασίας.

Θὰ πρέπει νὰ σημειώσῃ ὅτι στὸ ἀποκαλυπτήριον τῆς πλάκας παραβρέθησαν σχεδὸν ὅλες αἱ ἀρχὲς τῆς πόλεως

(Ἰψοκλησιαστικὸς — πολιτικὸς — στρατιωτικὸς — δημοτικὸς).

Μετὰ τὴν τελετὴ τῶν ἀποκαλυπτηρίων τῆς πλάκας ὁ Δήμαρχος Χανίων διεξώθηκε στὸ Δημαρχεῖο τῶν Χανιώτικου λαοῦ.

Τὸ βράδυ τῆς ἑσπρας μὲταξὺ πραγματοποιήθηκε ἐξέλιξη μετὰ τὴν ΚΑΘΟΛΙΚΗΝ ΑΝΤΙΔΙΚΤΑΤΟΡΙΚΗΝ ΣΤΑΣΗΝ ΤΟΥ ΣΑΛΗΝΗΚΟΥ ΛΑΟΥ ΚΑΙ Η ΕΠΙΔΡΑΣΗ ΤΗΣ ΣΤΗ ΜΕΤΑΠΟΛΙΤΕΥΤΙΚΗ ΠΡΟΑΙΤΙΚΗ ΣΤΗ ΧΩΡΑΣ ΜΑΣ». Στὴ συνέχεια ἔλασαν μετὰς ἐκπρόσωποι ἀπὸ ὅλα τὰ κομματικὰ κόμματα τῆς χώρας καὶ

ΑΡΗΣ ΜΠΕΡΖΟΒΙΤΗΣ

66 χρόνια από την ένωση της Κρήτης

Με λαμπρότητα γιορτάστηκε από Χανιά η 66η επέτειος της ένωσης της Κρήτης με τη μητέρα Ελλάδα και της ίδρυσης της Ελληνικής Δημοκρατίας από ιστορικά πρόσωπα των Χανίων Φρειδά.

Στις 10.30 π. μ. του περασμένου Σαββάτου έγινε δοξολογία στη Μητρόπολη των Χανίων όπου παραβρέθηκαν ο άρχοντας Έμπορος Ναυτίας, οι Νομάρχες Χανίων και Λασιθίου, ο Δουκιστής της Ε.Δ.Η.Κ. κ. Ν. Βενιζέλος και δουλκιστές άλλων κομημάτων, ο Δήμαρχος Χανίων κ. Γ. Κλωνιάδης, άλλοι επίσημοι και πλήθος κόσμου.

Κατόπιν οργανώθηκε παμπή από τη Μητρόπολη με τη συμμετοχή των επισήμων και του λαού με καταβύθισμα τού φρούρου Φρειδά για τη τελετή της θυσίας της ελληνικής σημαίας.

Ο πανηγυρικός

Κατό την τελετή αυτή από Φρειδά ξεκινήθηκε από τον Δήμαρχο Χανίων κ. Γ. Κλωνιάδη ο πανηγυρικός της ημέρας. Στο λόγο του ο κ. Κλωνιάδης ανέθεσε ο Άλλο τόποι:

«Γιορτάζουμε σήμερα τη μεγαλύτερη γιορτή της Κρήτης. Τυχαίως σήμερα την ένωση της Κρήτης με την Ελλάδα. Σήμερα έχουμε τη δικαίωση 700 χρόνων αγώνος κατά των ξένων κατακτητών. Οι 25 επαναστάσεις από 450 χρόνια της Ένετικής κατοχής και οι άλλες 15 που έγιναν από 250 χρόνια της τουρκικής αδικίας δεν ήταν χαμένες, δικαιοδότες. Οι Κρήτες χάρη σ' αυτούς τις επαναστάσεις κέρτησαν την πίστη τους, κέρτησαν τον Έλληναϊσμό τους. Χάρη σ' αυτούς ήλθε με το πλήρωμα τού χρόνου η ελευθερία, η ένωση.

Και τελειώνοντας ο κ. Κλωνιάδης είπε: «Σήμερα είμαστε ελεύθεροι. Πέρασε και ο δεύτερος Παγκόσμιος πόλεμος και οι σκάνδι οι Κρήτες έχουν δυο αίμα χρειάστηκε για να κρα

ΚΛΩΝΙΖΑΚΗΣ:

Οι Κρήτες

πότισαν με αίμα

τό δένδρο

της λευτεριάς

την το δένδρο της λευτεριάς από ζωή.

Ελευθερία μετά την αυταρχική κατοχή που διενόησαν οι δικτατορές μας επέβαλαν για 66 χρόνια. Βαδίζουμε τό δρόμο της ελευθερίας ζωής. Δρόμο δύσκολο γιατί πάντα υπάρχουν τό σκάδα, γιατί πάντα υπάρχουν οι κινδύνοι.

Η αδελφή μας η Κύπρος μένει πάντα κάτω από τό φάσμα τού Άρπίδα. Οι πρόσφυγές της δεν γυρουν από οπία τους. Τό δίκαιο έχει τρέχουν όδω, και οι δημοκρατίες της επιδρομής άπειλούν τό ημιά μας και την Κρήτη άόματ».

Χαρακτηριστικό είναι ότι δέν άμύθησε η σφραία έσησε ο λαός. Μήνας άμας ήταν αυδοκία τό άπόνομα τού λαού και συνθήκες ή άνομή της σημαίας την ιστορική αϊτή ήμια γίνεται κάθε χρόνο από τόν Δήμαρχο της πόλης και μόνον.

Μετά την τελετή της θυσίας της σημαίας άργανώθηκε ή νέα πύργου τού Ναυτικού Μουσείου που άρκεταται από φρούρο Φρειδά.

Έπίσης στις 12 π. μ. της ίδιας ημέρας ο Δήμαρχος Χανίων κ. Γ. Κλωνιάδης άκουσε δοξολογία προς τιμήν τών επισήμων, ενώ παράλληλα έγινε άπονομή άνομηστικών μεταλλίων και δουλκιστών από τόν άρχοντά Έμπορος Ναυτίας στους φορείς που συνέβαλαν μέχρι σήμερα από τό εκπαιδευτών οι σκοποί τού Ναυτικού Μουσείου Κρήτης.

ΝΕΟΛΟΓΙΑ

Κατακραυγή για τον Ν. 815

Κοιτώντας οι άγωνες των φοιτητών κατά του Ν. 815 σε πανελλαδική κλίμακα, μετά την έγκριση του Υπουργείου Παιδείας, για την εφαρμογή του στα Πανεπιστήμια. Η ΕΦΕΕ απαντώντας στη στάση αυτή της Κυβέρνησης, οργανώνει μία σειρά αγωνιστικών εκδηλώ-

σεων, που θα κλιμακωθούν μέσα στο Δεκέμβριο. Σε περίπτωση που δεν θα υπάρξει κυβερνητική απόφαση η ΕΦΕΕ θα συνεδριάσει και πάλι στις 20 του Δεκέμβριο για να αποφασίσει την ώρα πέρα στάση της.

Στη σύσκεψη που πραγματοποιήθηκε η ΕΦΕΕ την περασμένη Τετάρτη πάρθηκαν οι αποφασίες που ακολουθούν:

● Πανελλαδική άσπρη στις 11 Δεκέμβριο και συμμετοχή των φοιτητών στις κινητοποιήσεις των Σ.Α.Δ.Ε.Ο. κατά της πολιτικής της λιτότητας και των μειωμένων δαπανών για την παιδεία.

● Τριήμερη πανελλαδική άσπρη στις 17.18.19 του ίδιου μήνα με το Ε.Δ.Π. στις 19, συγκέντρωση και πορεία στο υπουργείο Παιδείας.

● Στις 15 Δεκέμβριο συγκέντρωση των φοιτητών της Θεσσαλονίκης που συμμετείχε με την συνοδεία των Πρωτόμαχων.

● Αναβολή των εξετάσεων της γ' περιόδου. Πραγματοποίηση εκπαιδευτικής απεργίας το Γενάρη (για αυτό θα αποφασιστεί το Μέγιστο Παιδείας στη συνδιάσκεψη που γίνεται 19-20 Δεκέμβριο).

Στο μεταξύ η Σύγκλητος του Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης αποφάσισε την αναβολή για ένα μήνα των εξετάσεων της Γ' περιόδου, μετά τις κινητοποιήσεις των φοιτητών για τη μη εφαρμογή του Ν. 815 και ιδιαίτερα των εξεταστικών μέτρων.

Στην Πάντοια

Στην Πάντοια η Γενική Συνέλευση των φοιτητών πήρε τις

παρακάτω αποφάσεις:

1) Ίερωτικό πράξη για το Φ.Κ. της Σχολής μας θεωρείται το ζήτημα των εξεταστικών μέτρων του Ν. 815. Πολιτικώς για να μην εφαρμοστεί και να καταργηθεί ο αντιδραστικός Ν. 815, για τη διατήρηση της Γ' περιόδου και των μεταφορών.

2) Για τους φοιτητές της Πάντοιας η δικαιοκρατική προφορική εξέταση σε καμία περίπτωση δεν θεωρείται σαν Γ' εξεταστική περίοδος, αλλά σαν μία διαμόρφωση προς τους φοιτητές που παραχωρήθηκε από τους καθηγητές κάτω από την πίεση του Φ.Κ.

Η συμμετοχή σ' αυτής της προφορικής εξέτασης δεν αναγνωρίζεται από τους φοιτητές της Σχολής μας για τη διατήρηση της Γ' περιόδου και των μεταφορών. Έτσι αποφασίζεται η συμμετοχή των φοιτητών στην δικαιοκρατική αντιπροσωπευτική προφορική εξέταση. Σε καμία περίπτωση δεν επιτρέπεται η έκδοση της τριμηνιαίας έκτασης από κάθε ένας όπως ορίζει ο Ν. 815.

3) Συγκέντρωση όλων των φορέων της Σχολής (φοιτητές, Ε.Δ.Π., καθηγητές) με συμμετοχή της ΕΦΕΕ και άλλων παραγόντων με θέμα: «Η αντιμετώπιση του Ν. 815 (εξεταστικό) και η κατοχύρωση του Προγράμματος Σπουδών». Η συγκέντρωση θα αποφασιστεί ψηφισματικά στο παραπάνω που θα δοθεί με τη μορφή διαβήματος

στο Υπουργείο Παιδείας και θα έρθει ένα χρονικό διάστημα απόφασης.

Όπως αναφέρει στη σύσκεψη η απόφαση αυτή δεν υπάρχει άσπρη καθόλου άσπρη ή Πάντοια Σχολή θα κλείσει με αδικαιολόγητο ζήτημα τον Ν. 815 και το εξεταστικό του μέτρο και την κατοχύρωση του Προγράμματος Σπουδών της Πάντοιας.

Από τη Γενική Συνέλευση έληξε η συμμετοχή του Χριστού τμήματος των Πανεπιστημίων Αθηνών παρέχοντας απόφαση που και πραγματοποιήθηκε για την κατάληξη της Σχολής και την αναβολή κάθε εκπαιδευτικής και διοικητικής λειτουργίας της.

Παράλληλα έδωκε έλεος για επανόρθωση των έδρων διοικούντων μελέτες μεγάλης σφαιρικής και στη Νουκιά.

Ένα άλλο σημείο έληξε από τα μαθήματα να τονιστεί έντονα για το θέμα του Ν. 815 και να χρησιμοποιηθεί καλύτερα για τη κλιμακωτή του όφρα είναι και το θέμα της αντικαταστάσιμης ψήφισής του από την Κυβέρνηση της Ν.Δ. Ο Ν. 815 κανονικά θα έπρεπε έπειθε έφραση και κοινωνικών ή οικονομικών δικαιωμάτων να περάσει όπως έφρασε από την ολομέλεια της Βουλής, όπως έφρασε και το Σύνταγμα. Αντίθετα όμως ο Ν. 815 περάσει και ψηφισμένο από το βερνικό τμήμα της Βουλής.

